## КОНГРЕСС МЕСТНЫХ И РЕГИОНАЛЬНЫХ ВЛАСТЕЙ





## УСТАВНОЙ ФОРУМ

## Работа с молодежью: роль местных и региональных органов власти

Рекомендация 450 (2021) <sup>1</sup>

- 1. Совет Европы («СЕ») считает молодых людей значимыми носителями перемен и определяет работу с молодежью в качестве важного вклада в эту сферу. В сравнении с формальным образованием и социальными услугами работа с молодежью может быть относительно небольшим ресурсом, но она не менее важна с точки зрения воздействия на молодых граждан, поскольку они заняты в процессах участия и ведут поиск информации о своих правах и возможностях.
- 2. Будучи индикаторами благополучия общества и основной движущей силой перемен, молодые люди нуждаются в признании их полноправными гражданами, участвующими в формировании европейских обществ. Необходимо оказывать им помощь в разработке и реализации инновационной молодежной политики и выдвижении новых концепций молодежной работы, адаптированных к их индивидуальным потребностям и отвечающих местным условиям.
- 3. Комитет министров СЕ выступил с рекомендацией государствам-членам по работе с молодежью (CM/Rec(2017)4), основным политическим документом по этому вопросу, подчеркнув позитивное воздействие и центральную роль, которую работа с молодежью может играть в предотвращении и устранении социальной изоляции и продвижении ценностей демократии и прав человека.
- 4. Кроме того, работа с молодежью является одним из приоритетов стратегии молодежного направления деятельности СЕ на период до 2030 года (<u>CM/Resolution(2020)2</u>). Особое внимание при этом уделяется укреплению, признанию и продвижению молодежной работы посредством включения ее в рамки общей молодежной политики, в частности, через европейскую повестку дня работы с молодежью и ее реализацию в тесном сотрудничестве с Европейским Союзом.
- 5. Исходя из ставящихся Советом Европы целей и следуя направлению деятельности его молодежного сектора, Конгресс местных и региональных властей («Конгресс») уже давно заявляет о важности расширения прав и возможностей молодежи и настоятельной необходимости ведения работы с молодежью в качестве средства достижения цели построения более инклюзивных и демократических обществ.
- 6. Около двух десятилетий назад, в принятой в 2003 году Европейской Хартии (пересмотренной) участия молодежи в местной и региональной жизни, Конгресс определил участие и активную гражданскую позицию молодежи как "право, средства, пространство и возможности, и, при необходимости, участие в принятии решений и влиянии на эти процессы, а также как действия и мероприятия, способствующие построению лучшего общества".

<sup>1</sup> Обсуждена и принята Уставным форумом 12 февраля 2021 г. (см. документ <u>CG-FORUM(2021)01-02</u>, пояснительный доклад), докладчики: Ильсур МЕТШИН, Российская Федерация (М, ГНЛД) и Томас АНДЕРССОН, Швеция (Р, ГНЛД).

- 7. Конгресс также стремится содействовать привлечению молодежи к своей собственной деятельности. Для продолжения диалога с молодежью и вовлечения ее в свою работу, он приглашает по одному молодому делегату от каждой страны в возрасте от 18 до 30 лет из 47-ми национальных делегаций присутствовать на всех своих сессиях, и вместе с их членами участвовать во всех дебатах и совещаниях.
- 8. Исходя из выше изложенного, Конгресс призывает государства-члены Совета Европы:
- а. выполнять в своих странах рекомендацию Комитета министров CM/Rec(2017)4 «О работе с молодежью», тем самым поддержав работу с молодежью на местном уровне в частности, путем перевода этого документа на язык страны (в настоящее время он доступен на 20-ти языках) и активного участия в пятилетних семинарах по обсуждению рекомендации CM/Rec(2017), первый из которых должен состояться в 2022 году;
- b. поощрять сотрудничество местных и региональных властей с НПО и молодежными организациями, применяя подход, ориентированный на будущее, и устанавливая процедуры оценки воздействия законов, политики и отдельных действий, касающихся работы с молодежью, с целью благополучия будущих поколений;
- с. поддерживать подачу местными органами власти заявок на получение Знака качества Совета Европы для местных молодежных центров, а также заявок в Европейский молодежный фонд для финансирования пилотных мероприятий.
- 9. Кроме того, Конгресс повторяет ранее сделанное им в резолюциях 346(2012) и 386(2015) государствам-членам Совета Европы предложение включать молодых людей в свои национальные делегации в Конгрессе как в качестве действительных членов, так и их заместителей с тем, чтобы состав Конгресса отражал состав европейских обществ.